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1. A hidrogén

A hidrogén a periédusos rendszer elsé eleme. Atomjdnak relativ atomtémege 1, legtobb atomjanak atommagjaban
csak egy proton van és mincs neutron. Molekulaiban kettesével kapcsolédnak &ssze az atomok és apolaris kovalens
kdtést alakitanak ki. A hidrogén szintelen, szagtalan giz. Vizben nem oldédik, siiriisége a levegéénél kisebb.
Oxigénnel 2 : 1 anyagmennyiség-aranyban egyesiil, és exoterm reakciéban vizzé alakul. A hidrogén elektronvonzé
képessége az oxigénénél kisebb, igy a vizmolekuldban az atomokat polaris kovalens kotések tartjak ossze. A viz
szobah6meérsékleten folyékony halmazallapota, és molekul4i kézott mdsodrendii kotések alakulhatnak ki,
Polaritisanak kdszénhetden kival6 oldészere szdmos ionracsban kristdlyosodé anyagnak. ‘

Minden helyes vilasztis és a szdveg megfelels helyére valé beirdsa egyiitt 1 pont 12 pont

2. Nagymolekulak
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Minden helyes betiijel 1 pont. 8 pont
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3. Fehér porok azonositdsa

a) kék 1 pont
CuS0O4 1 pont
b) fehér csapadék valik le 1 pont
C 1 pont
NaCl + AgNO3 = AgCl + NaNO; (A pont nem bonthato!) 2 pont
¢) barnul / hamar folyékony lesz / illatos vagy mas jo tapasztalat leirasa 1 pont
karamell 1 pont
C 1 pont
d C 1 pont
Ca0 + H,0 = Ca(OH), 1 pont
sav-bazis reakcié - redoxireakcié
exoterm reakcidé - endoterm reakcié
egyesiilés - bomlas 3 pont
e) szintelen, szagtalan gaz fejlédik / pezseg 1 pont
CaCOs3+2 HCI = CaClL, + H,0 + CO, (1 pont a hibatlan anyagokert, 1 pont a hib4tlan rendezésértt) 2 pont
f)
kalcium-karbonat | natrium-klorid | sz6l6cukor kalcium-oxid | vizmentes réz(Il)-szulfét
b 1 5 2 3
1 pont

18 pont

4. Fémek reakcioja kénsavoldattal

a) 1)H,0 2) H* vagy H;0* 3) HSOx4™ (a SO4* is elfogadhat) 3 pont
b) 1) H.SO, 2) H* vagy H;0* 3) HSOs 3 pont
¢) Na, Fe, Zn bekarikazva (és csak ezek) 1 pont
d) Cu, Ag bekarikazva (és csak ezek) 1 pont
e) 2Al+3H,80,= Al(SO4); +3 H; (1 pont a hibatlan anyagokért, 1 pont a hibétlan rendezésért) 2 pont
f) 16,2 g aluminium anyagmennyisége 0,6 mol 1 pont
az egyenlet szerint ez 0,9 mol Ho-t jelent 1 pont
ennek részecskeszdma 5,4-10%* db 1 pont
g) 0,45 mol H; fejlédstt az alkalif5ldfémmel tortént reakcicban 1 pont
1 mol alkélif6ldfém 1 mol H-t fejleszt, 1 pont
igy 0,45 mol az anyagmennyisége a fémnek 1 pont
a fém moléris tSmege 10,94 g / 0,45 mol = 24,3 g/mol 1 pont
a keresett-fém a magnézium. 1 pont

(Ha a versenyzd az f) pontban rossz megolddst ad, majd azzal szémol a &) pontban, akkor a hibdtlan
gondolatmenetért az 5 pontbol 3 pont adhatd!)

18 pont
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5. Gazok
A gaz Jellemz6 fizikai A gizzal kapcsolatos szamitasi feladat
neve tulajdonsaginak
betiijele
Hdny gramm gdz dllithaté elé 100 gramm 30 tomeg%-os
hidrogén-peroxid-oldat mangdn-dioxidos teljes elbontdsdaval?
D
oxigén A 30 g H,0, 0,882 mol 1 pont
Ebb61 0,441 mol O; keletkezik (egyenlet) 1 pont
2H0,=2H,0+ 0,
Ennek tomege 14,1 g 1 pont
1 pont
250 g 20 témeg%-os oldatdt hdny gramm 20 tdmeg%-o0s sosav
kozombaositi?
F
ammonia 250 g 20 tomeg%-os oldatban 50 g ammoénia van
Ennek anyagmennyisége 2,94 mol 1 pont
Ugyanennyi HCI kell a k6zombésitéshez 1 pont
Ennek tdmege 107,4 g 1 pont
A 20%-o0s oldat témege ennek 6tszérise, azaz 537 g 1 pont
1 pont
Hany gramm vas(Ill)-oxidot redukdl 5 mol gdz?
szén- C Fe;O3 +3 CO =2 Fe + 3 CO; (vagy ennek hasznalata) 1 pont
monoxid 5 mol CO 5/3 mol vas(II)-oxidot redukal (1,67 mol) 1 pont
Ennek témege 266,7 g 1 pont
1 pont
Hdny grammja tartalmaz éppen 6,6-10° protont?
szén- B A megadott proton anyagmennyisége 11 mol 1 pont
dioxid Ez 0,5 mol CO;-ban van meg 1 pont
Ennek tomege 22 g 1 pont
1 pont
Hdny gramm pirit (FeS,) égetésével dllithaté elé a gdz 3 molja?
kén- E 1 mol piritbSl 2 mol SO; keletkezik 1 pont
dioxid 3 mol SO, 1,5 mol piritbél lesz 1 pont
Ennek témege 180 g 1 pont
1 pont
Hany témegszdzalék nitrogeént tartalmaz a gaz?
nitrogén-
dioxid A (14 / 46)-100 = 30,4 m/m% (A pont nem bonthat6!) 2 pont
1 pont
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Osszesen 80 pont

24 pont



